

Z OMAHY

— Pani Lizzie Edererová, bytem v č. 1814 Spruce ul., pokusila se v pátek minulého týdne o sebevraždu, jakož i zavraždění svých dvou malých dětí tím, že večer otevřela všechny plynové kohoutky ve svém příbytku a alehla s dítčkami ke spánku. Provedení tohoto úmyslu zabránil jen včasný návrat manžela zoufalé ženy, jenž ihned se při vstupu do svého obydlí seznal, že byl jest naplněn plynem a povolal lékařskou pomoc. Po dlouhé námaze se lékařům zdařilo, v bezvědomí již jaoucí tři osoby vzkřísiti. Dle výroku manžela zoufalé ženy se zdá, že se trápila nad chorobou, jež ji dlouhou dobu již sužovala. Leč pani Edererová po svém vzkříšení také vyprávěla, že její manžel hrozil jí opustiti a proto prý chtěla učiniti konec životu svému, i svých dětí.

— Šťastné vyváznutí z náručí téměř jisté smrti měl Frank Hadlík, zaměstnaný v Corneerových cihelných závodech na 24. a Doreas ul. Při práci se v pátek odpoledne na něj náhle sesula velká vrstva hlíny, před tím jeho spoludělníky podkopaná a zaspala jej. Kol hlavy Hadlíkovy se na štěstí utvořila vzepřevším se balvanem hlíny dutina, která mu umožnila dýchání do té doby, než spoludělníci jeho jej mohli ze sponst země vyprostiti. Hadlík utrpěl sice dosti těžké pohmožděliny, k jejich ošetření byl dopraven do nemocnice, ale proto přece záchrana života jeho platí více než něco bolesti, se kterými bude spojeno léčení jeho pohmožděnin.

— Centrální Dělnická Unie obývala v pátek tohoto týdne svoji obyčejnou schůzi, na níž mimo jiné bylo též jednáno o únosu dělnického vůdce J. J. McNamary z Indianapolis, státu Indiana, jakož i jeho bratra ze státu Michigan, jako nezákonitým. Byla přijata resoluce, kterou jest protestováno proti šlapání práv občanů amerických občazením soudních a zákonných ustanovení, jen za tím účelem, aby se policie mohla zmocniti osob, jež podezřívá z nezákonných skutků.

— Čtyřicet šest let starý Grant Hill, zaměstnaný jako domovník v jedné z obchodních budov v Council Bluffs, dostal se v pátek k večeru před osobní vlak dráhy Northwest-ern, kterým byl zasažen a usmrčen. Dle výpovědi svědků šel Hill po stezce, vedoucí na trati vedle kolejí, aniž by byl věnoval pozornost při jíždějícímu vlaku. Pojednou však vstoupil mezi koleje, když byla při jíždějící lokomotiva již nedaleko něho a dal se tak asi sám dobrovolně usmrčiti. Vlak nebylo již možno zastaviti. Tvrdí se také, že možná byl přestrašen hukotem vlaku a ve svém zděšení vskočil mezi kolejnice, na místě aby byl klidně setrval na stezce.

— Pfenosy majetku v krajaných kruzích byly poslední dobou následující: Josef Jerman Mary Jermanové lot 8 bloku 2 Brown Park za \$1,300; W. L. Selby a manželka F. D. Flanikovi loty 352 a 353 Kenwood pld. za \$450; A. J. Sistik Elle A. Hempellové lot 2 bloku 86 Dundee place za \$850; R. F. Procházka a manželka F. H. Deckovi záp. 50 stop lotu 12 Ellistone park place za \$1; Chaz. Rasmussen a manž. Franku Vakovi a spol. sev. východní 1/4 sev. záp. sekce 25-16-12 za \$3,300.

— Minulého týdne byl u nádraží Union zastaven a vyvalčán Mexikán, jenž udal, že se jmenuje Enrico Padrio. Policista jej pozoroval několik dní v okolí nádraží, jakož i to, že Mexikán opatřuje jízdni listky mužům a posílá je na jih, dle svého udání do Oklahomy. Padrio uvedl při svém výslechu, že najímá dělníky, ale policie se domnívá, že jest vlastně verbifem pro povstalecké

vojsko v Mexiku. Nemohla mu však něco podobného dokázati a proto jej nechala s pokojem, zvláště když Mexikán brzy na to zmizel, prý do Chicaga.

— Slečna Saddle Allenová z okolí 33. a Parker ul., jest patrně náměsíčníci, neboť v noci na pátek minulého týdne po půlnoci se pojednou objevila v lehkém nočním úboru na pouliční káfe Harney ul., jeoucí do vnitř města. Když konduktér k ní přišel vybrati jízdne, nedostalo se mu odpovědi, neboť na požadavek po jízdném neodpověděla a hleděla strnule před sebe. Byla dovezena až k Schlitzovu hotelu, kde k ní byl přivolán lékař, kterému se teprve zdařilo ji vzbuditi z její strnulého spánku a pak byla taxicabem odvezena do svého příbytku, všechna prostydla a ustrašená, ač nechybělo ani na hlubokém zahanbení.

— Známý horlivý spolkový pracovník, pan Václav J. Šebek, bytem v č. 1713 již. 11. ul., byl vyslán minulou středu společností McKeenových dělen na motorové železniční vozy do Sycamore, Ill., aby tam dopravil motorový vůz, který byl objednan s několika jinými pro tamní dráhu. Pan Šebek jest na takových jízdkách instruktorem nového mužstva příslušné železnice, jež zaučuje v řízení motorových železničních vozů a vykonal již více podobných cest, z nichž jednu loňského podzimu do Californie. Ze své nynější cesty poslal nám pan Šebek pohlednici s obrázkem vysoké školy v Genoa, Ill., se srdečným pozdravem, za který děkujeme.

— Zdájí se to býti nějaké povědení bratřkové Slované, kteří byli minulého týdne omažskou policií zatčeni pro zasažení 16leté nejménované dívky do jednoho omažského nevěstince. Jakýsi Arthur Pilant byl minulého týdne odkázán k velkoprotě na obvinění, že dívku do nevěstného domu zasačil a s ním byl zatčen ještě Dave Krestal a dva jiní.

— Městský zdravotní úřad zahájil horlivou činnost za účelem odstranění venkovských záchodů, jako ohrožujících zdraví lidské. Rozeslal majitelům domů vyzvání, aby si opatřili záchody na splachování a ve spojení se stokami. Proti těm, kdož neuposlechnou a nečiní tak do určité lhůty po prvním vyzvání, má býti zavedeno trestní řízení. Proti několika majitelům domů již bylo podobným způsobem zakročeno a mimo jiné stal se obětí tohoto stíhání již i jeden krajan. Od trestání bude ovšem upuštěno, bude-li zjednána náprava. Jest proto v zájmu každého, aby se snažil vyhověti předpisům městských ordinancí, nařizujících tato zdravotní opatření a nenechal se k nim doháněti soudně.

— Minulého týdne byl v Omaze odháněn sjezd Státního Sdružení Lékařů z Nebrasky, jenž trval několik dní a byl provázen odbornými přednáškami, demonstracemi lékařských případů, jako na příklad očkování sera proti strnutí šije, jež bylo provedeno v jedné z omažských nemocnic, jakož i volbou představenstva na příští správní rok. Za prezidenta sdružení byl zvolen dr. A. D. Nesbitt z Tekamah, a s ním i jiní úředníci. Sjezd byl navštíven asi 300 účastníky ze státu a zároveň s ním odháněny byly schůze Sdružení Lékařů v Omaze.

— Tručníkový případ otravy ptomainem stal se minulého týdne, když skonala posluchačka Boylesova obchodní kolleje, slečna Anna Fitzová z Poole, Neb. — Dívka koupila si v kterémsi obchodu cukrovinky, po jejich požití onemocněla a vzor rychlému přispění lékařskému skonala na otravu ptomainovou. Mrtvola její byla dopravena do její rodiště.

— Povědeným „služebníkem“ spravedlnosti by se byl minulého týdne stal jakýsi Jesse A. Lee, jenž byl povolán ke službě na okresní velko-

porotě, právě zasadaující. Bylo o něm zjištěno, že jen během minulého roku a několika měsíců letošního si odseděl 311 dní a sice na základě rozmanitých přestupků, pro něž býval předváděn policejnímu souduci a jež sestávaly hlavně z výtržností, páchaných v úplné opilosti. Za služby na velkoprotě nebylo ovšem nic, což Lee oslavil v zápětí důkladnou opičkou, která jej přivedla opět na policejní strážnici, kde však se nad ním v pátek soudce Crawford slitoval, když mu přes noc vystřízlivělý Lee dokazoval, jak byl „dost dobrý“, aby byl poctěn povoláním ke službě velkoprotce.

— Nepříjemnou zkušenost měli asi sedmnáctiletí hoši Lawrence Solomon, z č. 2419 Decatur ul., a Joe Newhart z č. 2444 již. 19. ul. Ve středu minulého týdne je pojala touha po dalekém světě a přilízi se po nádraží Union, kde v neseřezaném okamžiku vlezli do zásobní příhrady pod jedním jídelním vozem. Příhrady nebylo patrně použito a zřízení ji před odjezdem vlaku zavřeli. Hoši, beztak stěsnáni v poměrně malé příhradě, nemajíce nic k jídlu ani k pití, byli volky nevolky nuceni posíti se až do návratu káry do Omahy, což trvalo plných 36 hodin. Náhodou byla zde příhrada otevřena a vyhladovělí a žízňiví „slepi“ cestující nalezení. Pokoušeli se sice během jízdy tloučením často na sebe upozorniti, ale marně, neboť tlusté stěny lednicové příhrady nepropouštěly žádného zvuku. Kajíci a zapřisáhaníci se hoši byli posláni ke svým otcům.

— Povolení k stavbě si vyzvedl krajan James Halačka, jenž hodlá v č. 2215 již. 14. ul., zbudovati zděné přísklepi nákladem \$500.

— Obyvatelé sousedního továrního předměstí Ralston tonou v obavách o své miláčky, ať jsou to psi, nebo kočky, nebo jiná domácí zvířata, nevyjímajíc ani drůbež. Od několika dní pocházejí houfně psi a kočky v tamním okolí a vždy na otravu. Patrně nějaký zapřisáhlý nepřítel tohoto zvířectva předhazuje mu otrávenou vmaďu a přičiňuje se tak o vyucitění předměstí Ralston od hafánků a mňoukalů. Na padesát psů již bylo otráveno, několik koček zaplatilo svoji mlánotu pojitím a i několik kusů drůbeže bylo tímže způsobem sprovazeno se světa. Ba dokonce i dva koně a pravě se, že i tři krávy byly neznámým travičem zahubeny. Šerif Brailey pátrá po tomto škůdci domácího zvířectva, ačkoliv dle známek, jež činnost jeho zprvu jevila, se zdá, že mu šlo o vyhubení štekavé havěti, když v Ralston nemají dosud psičkáře, který by předměstí to zbahvil od dosti značné neplechty, jež trápí tamní obyvatelstvo v podobě potulných psů.

— Spolkový voják George Edwards, jenž jest službou přidělen k 15. jízdánímu pluku, vydal se onehdý po Omaze na noční putování a probívil vše, co měl u sebe, takže mu nezbyřvalo ani na cestu do Fort Crook, usmyslil si pomoci si k penězům lehčím způsobem. Přilízi se omažskými ulicemi v okolí 21. a Harney ul. a vida otevřené přizemní okno v příbytku Edwarda Shuttleswortha, nahlédl do něj a spatřil, že jest to ložnice a v ní na židli u okna kalhoty spáčov. Vytáhl je oknem a zmocnil se z nich obnosu asi \$2, jakož i několika jihoamerických mincí. Shuttlesworth se sice právě probudil a ve svitu měsíce poznal, že zlodějem jest jakýsi voják, ale než mohl se vydati na stíhání zloděje, byl ten už v prachu. Druhého dne byl však Edwards dopaden v jednom hostinci ve vnitřní části města a protože byly u něho nalezeny zmíněné jihoamerické mince, bylo mu dokázáno, že jest zlodějem. Byl ovšem zatčen a mimo stíhání bude nepochybně se zodpovídati před vojenským soudem.

— Automobil pro požárního ná-

...NÁRODNÍ

Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.



Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamace vážné. Oddělení první obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a přiležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dílou mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostrádatelná pomůcka k pořadání dětských zábav a besed. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobře a úhledně vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

28 Všechny objednávky poštou, když objednavatel nepřiloží 10 centů na registraci, jsou zaslány na zodpovědnost objednavatele, a v pádu že se cestou ztratí, nemůžeme jinými nahraditi.

čelníka, jakož i nový automobilový hadicový vůz omažského hasičstva, jsou opatřeny nikoli zvonicí, aby jimi na cestách za požárem dáváno bylo znamení k vyhnutí se, nýbrž pronikavě znějícími sireny. S uvedením této novinky mezi automobilisty pořídili si někteří jiní automobilisté též sireny a příkladu toho následováno bylo i několika motocyklisty, ba dokonce i pouhými „koláři.“ Početili asi, že sireny jejich budou jim snáze uvloňovati cestu v ulicích, kde panuje silná vozba, ale počítali bez policejní komise. Ta rozhodla, že sireny s hlasem podobným oněm, jichž jest používáno na automobilu hasičského náčelníka a na hadicovém voze, nesmí býti používány automobilisty „civilními,“ protože by tím zavřel jen zmatek. Automobilisté se budou tedy muset obmezit na různé, dosud užívané frkačky, třebas zvuk některých se přímo zafezával do uší. Snad si k svému nařízení vzala policejní a požární komise mistr z nařízení, jež bylo vydáno policií v Berlíně, kde nesmí býti používáno při sirénách tamních automobilů fanfár, na jaké zařizeny jsou sirény při automobilech německého císaře.

— Omažští hostinští Hans Kruse, Alex Raeburg a Thos. F. Brennan, zodpovídali se nedávno z nedovoleného prodeje lihových nápojů Indiánům. Vládní tajní zřizenci se totiž přestrojili za Indiány a doocílili toho, že hostinští jim nalili lihoviny. Potom následoval soud a posláni do trestnice. Leč generálnímu návladnímu se nelíbí chytání hostinských tímto způsobem, neboť neodpovídá ani líteře zákona, zakazujícího prodej lihovin skutečným Indiánům, ani není čestné, podobajíc se na vlas řádění prohibičních špičů. Lze z něho ovšem dovozovati, že hostinští by právě tak nalili lihovin skutečným Indiánům, jako přestrojeným, ale důkazem skutečného přestupku to není. Z té příčiny vyhověl prezident Taft žádosti odsouzených o pardon a zbahvil je následků jejich odsouzení. Něco podobného by mělo býti doocleno i v okolí indiánských rezervací, kde spolkoví tajní rovněž provádí podobné kousky a tušme,

že nehoda taková postihla nedívno v Gregory, S. D., i některé krajany.

— V prvé polovici měsíce června bude odháněna zvláštní volba, při níž má býti rozhodnuto, zda mají býti vydány bondy na zakoupení závodu vodárenské společnosti, jakož i na zaplacení úroků z kupní ceny. Bondy mají býti vydány v obnosu \$8,250,000, z jich výnosu zaplacená kupní cena, stanovená své doby odhadčím v obnosu \$6,250,000, dále zaplacená od té doby narostlé úroky a úroky z úroků ve výši asi \$1,000,000, a ze zbytku má býti přikročeno k provádění velkých zlepšení vodárenského zařízení již na účet města. Hlavně se jedná o položení nového hlavního potrubí o síle 48 palců z Florence k přečerpací stanici na 20. a Poppleton ul., pak 24palcové hlavní potrubí pro South Omaha, jakož i dvanáctipalcové potrubí pro Dundee. Provedení těchto potrubí si vyžádá náklad asi půl milionu dolarů. V případě povolení bondů hodlá vodárenská komise požádati spolky soud, aby byla v zastoupení města Omahy uvedena v držení vodárenského závodu. Chce zaplatiti odhadní cenu a uložit na úroky zmíněný okrouhlý milion dolarů a pak se ujeti držení vodárenského závodu, ať to vodárenská společnost chce dovoliti, nebo ne. Vodárenská společnost ovšem se kóji jinými nadějemi a prohlašuje, že jí ani nenapadne předati svůj závod za takových podmínek, dokud nebudou vyřízeny všechny spory o nájemné z hydrantů mezi ní a městem vzniklé v dřívějších letech a pod. Z odhadní ceny si vodárenská společnost počítá sedmiprocentní úrok a prohlašuje, že od úroků bude odečten čistý výtěžek společnosti od doby, kdy by měly býti placeny úroky. Ale jak veliký tento čistý výtěžek jest, nebo byl, dosud společnost neoznámila a brání se jakémukoliv pokusu o jeho zjištění. Je to hra kočky s myší, v kterémžto případě ovšem jest kočkou společnost a myší město Omaha a jeho obyvatelstvo, vydané na milost a nemilost společnosti.

V každé české rodině čísti by se měl Hospodář. Pouze \$1.00 ročně.